

美国行系列报道之一

“世界贸易中心协会”在中国有多大分量？

编者按:读懂美国,其实是为了有一个更好的中国;读懂美国,其实是为了做一个更好的企业家。美国作为世界强国,有许多独到先进之处,读懂美国,才能真正看清当今世界格局,才能真正领略世界经济发展。

《企业家日报》中国企业家联盟执行主席吴礼明作为一名世界热门专业DBA博士和著名大学兼职教授,应世界贸易中心协会邀请,从2013年9月15日至25日进行美国行,将走访美国首都华盛顿、洛杉矶、圣地亚哥、拉斯维加斯、亚特兰大、奥兰多、纽约等美国主要城市,拜访圣地亚哥世贸中心、洛杉矶世贸中心、好莱坞、亚特兰大世贸中心理事会、亚特兰大国际商会、白宫、国会山庄、华盛顿纪念碑、林肯纪念堂、自由女神像等地方,不仅从一名新闻记者敏感角度发现新闻,而且更从一名专家的视野来解剖问题。

从吴礼明博士发回的《“世界贸易中心协会”在中国有多大分量?》、《美元是否走向了“末日”?》、《离开“中国制造”美国还能活多久?》、《中美经贸博弈:中国得到了什么?》、《美国教育:想像力比知识更重要》等系列报道中,我们发现吴礼明博士的美国行,已成为企业家日报一次很有意义的采访行。为此,本报从今天起特开辟美国行系列报道专栏,以献给全国企业家们。

今天本报推出首篇《“世界贸易中心协会”在中国有多大分量?》。

■ 吴礼明

“世界贸易中心协会”是一个非营利、非政治性国际组织,成立于1970年,总部位于美国纽约的曼哈顿,是全球经济的重要组成部分,主要致力于世界贸易中心的建立和有效运营,并以此促进国际贸易与投资。经过43年的努力,成员已遍及全球100多个国家和地区,在全球拥有330多个世界贸易中心城市会员和超过80万家企业会员。

“中国将成为世界上最主要的经济体,我十分看好中国的市场和发展前景。在目前全球经济不景气的情况下,虽然中国也出现了经济增长相对缓慢的现象,但与世界其他国家相比,中国市场仍是一个亮点,我对中国有足够的信心。我前来参加论坛就是这种信心的表现。”在2013年9月8日中国厦门举办的“第二届世界贸易中心协会中国论坛”上,世界贸易中心协会主席加齐·阿布纳尔先生这样对中国记者们说。

加齐·阿布纳尔是中东地区家喻户晓的保险和投资业巨子,他全资拥有总资产达18亿美元的纳斯达克投资控股公司,并担任公司董事长和首席执行官。他同时也是塞浦路斯世界贸易中心控股集团主席,该集团在中东、非洲和澳大利亚拥有15个世界贸易中心。因此,他最有资格在2008年登上了世界贸易中心协会理事会主席的宝座。

这次,应世界贸易中心协会邀请,《企业家日报》博士、教授吴礼明,嘉兴世界贸易中心董事长李蒙兴,上海世贸控股集团董事局主席李焱然,浙江乔克房地产开发有限公司董事长支岩福,嘉善商城经营服务有限公司总经理孙福泉,中美中投资协会秘书长顾菊林等一行6人美国行。

中心就引起了国内外商界的格外关注,先后有多批来自国外的商界精英前来考察,一些国际知名企业和机构表达了合作或入驻意愿。同时,嘉兴世界贸易中心放眼全球,为了进一步扩大影响力,与美国亚特兰大世界贸易中心、美国塔科玛世界贸易中心、常州世界贸易中心、丹东世界贸易中心等签署了战略合作框架协议。

李蒙兴说:“作为长三角经济圈的中心城市,嘉兴毗邻沪杭苏,区位优势无与伦比,商业潜力无限,打通全国、怀抱世界已经不再是遥远的梦想。”

李蒙兴认为,作为“世界贸易中心协会特许会员”定位的嘉兴世界贸易中心,将以打造顶级办公商贸旗舰为使命,并深入到每一个细节的配置都必须是顶级的商务标杆。

李蒙兴介绍说,嘉兴世界贸易中心一期建筑面积为9万平方米,由两幢双子楼和裙房组成,包含写字楼、会议中心、展览馆等。从硬件上讲,有每秒4米的高速智能电梯、全智能生态双层彩釉玻璃幕墙、水冷VRV中央空调、24小时新风系统、网络架空地板、智能IC门禁访客系统等世界一流设施。

目前,嘉兴世界贸易中心已经确定入驻的企业有昆吾九鼎投资管理有限公司、香港英皇集团、浙江亚厦装饰公司、嘉兴银行、亚特兰大商业经纪咨询有限公司、美国万国信息咨询有限公司、嘉兴库兹西达贸易有限公司、嘉兴行游天下旅行社有限公司、天津聚通祥贵金属经营有限公司等,以及目前正通过美国万国信息咨询公司联系的部分跨国企业。嘉兴世界贸易中心还将为入驻的中小企业提供完善的软件运行支持,从学习研发到品牌包装,从商业销售到资本运作,无所不包,无所不能。

世界贸易中心协会副总裁王迅高度赞扬了嘉兴世界贸易中心的设施建设和服务质量,以及在短时间内取得的成绩。

中国会员间联合共推国际贸易大潮

2013年7月26日,嘉兴世贸中心董事长李蒙兴和常州世贸中心总裁胡昌宇正式签署了战略合作协议,从而开辟了世界贸易中



●位于美国洛杉矶的美丽的太平洋西海岸。吴礼明摄于2013年9月15日



●2013年9月15日,《企业家日报》中国企业家联盟执行主席吴礼明(后左一)与嘉兴世界贸易中心董事长李蒙兴(前右一)、上海世贸控股集团董事局主席李焱然(后中)、浙江乔克房地产开发有限公司董事长支岩福(前左一)、嘉善商城经营服务有限公司总经理孙福泉(前中)、中美中投资协会秘书长顾菊林(后右一)等一行6人美国行。

“世界贸易中心协会”在中国分量越来越大

2013年9月8日,世界贸易中心协会主席阿布纳尔先生和首席执行官埃里克·达尔先生,以及中国全国政协常委、世界贸易中心协会理事伍淑清女士在接受记者采访时表示,世贸中心协会十分看好中国的市场,对中国的发展有足够的信心。

澳大利亚知名华人学者程超泽认为,近20年来,中美双方实力的变化是经济全球化时代全球经济结构变化的结果。在全球一体化时代,资本超越国界,把全球作为一个整体,对资源加以重新整合配置以求得资源的最有效利用和利润最大化,改变了以往以国家为主体的全球产业分工体系和全球经济结构。

在经济全球化过程中,欧美国家的跨国公司和全球公司是这个世界急剧转变的主要推动者,也是最大的受益者。他们找到了廉价生产基地,降低了运营成本;而中国则成为它们在全球最廉价也是最大的生产和加工基地,同时也是最大的潜在市场,成为它们全球利润的主要来源。中国作为当今全球规模最大的生产和加工基地,为美国和西方国家提供了大量的廉价商品。

事实上,中国人在为美国和西方国家打工以换取低廉的工资,欧美国家则通过跨国公司向发展中国家,特别是向中国这个世界最大的发展中国家转移劳动力密集型产业,从而得以更加专注于高端产品的研发和制造。

对于如何看待劳动力成本提高等许多企业所面临的困难,世贸中心协会主席阿布纳尔表示,这是困境,但也不一定是坏事,如果企业处理得当的话,可以把困难变为机会。“许多企业在出口贸易当中,由于中间环节过多,出口利润低。”他说,“世贸中心协会的机构在中国各地铺开的速度是最快的,目前中国许多城市已经有了世贸中心协会的机构,中国的企业在出口贸易方面通过世贸中心协会,可以减少许多中间环节,我相信这对企业有很大的帮助。”

是的,据记者观察,一方面随着世贸中心协会的机构在中国各地铺开,另一方面中国作为当今全球规模最大的生产和加工基地,令人始料未及的是,在这一过程中,欧美的资本和技术却意外地推动了中国的发展和崛起。由于大量外资的蜂拥而入,使中国自1978年改革开放以来,特别是2001年加入世界贸易组织以来,经济平均增长率高达9.3%以上,是美国经济增长率的3倍,中国一跃而成为世界上最举足轻重的世界工厂,从而结束了美国在制造业雄踞全球首位长达110年的历史。

还有,制造业的迅速发展又使中国成为全球最大的出口国和最大的外汇储备国,2011年年底,中国外汇储备高达3.2万亿美元,占全球总额的1/3。与此同时,美国和西方国家由于本国资本和制造业的持续转移和外包,经济发展陷入了停滞,并导致国内产业严重的空洞化趋势。产业空洞自然导致美国和西方失业率急剧上升,大批中产阶级失去工作机会。

因此,世界贸易中心协会成员、上海世贸控股集团董事局主席李焱然认为,“世界贸易中心协会”为中国贸易发展做出了巨大贡献,并在中国的分量将会越来越大。

[上接 P1]——

服务企业,打造承接沿海产业转移平台

—访湖南永州市企业联合会会长陈庆延

记者:永州企业联合会如何利用好国家对企业的相关有利政策,为永州企业的发展发挥桥梁和纽带作用?

陈庆延:我觉得我们联合会的主要任务是帮助企业搭建良好的融资平台,帮助他们进行人才培训,更要帮助他们把好的产品推广出去。所以,我们要为永州的企业与省政府有关职能部门争取政策支持和资金扶植,尤其是要配合市经信委向省经信委争取资金。

记者:永州与衡阳、郴州已经成为国家级的承接产业转移带,依您看来,如何让广东更多的产业转移到永州,而永州又该如何去消化、吸收并壮大本土的产业?

陈庆延:联合会愿意为承接产业转移准备进驻永州的企业提供一些最基本的服务,包括政策、信息、资金等方面的咨询;企业进驻之后,要做好后续跟踪服务,尽量为来永企业提供一个良好的发展环境。

记者:随着沿海地区的产业向内陆腹地纵深转移,不少原来外出打工并且有所建树的企业家在这种浪潮下,带着对故土的感恩回乡办企业,您觉得有没有必要探索一条新的途径?难道还让他们把工厂直接从沿海地区“搬”回来吗?

陈庆延:很有必要。我们应该侧重引进沿海地区的先进技术和雄厚资金,更要把永州籍在外有成就的人才引回来。永州现在有很多企业,甚至可以说永州不缺一般的企业,最缺的是经营和管理企业的优秀人才。所以,企业联合会下一步主要工作方向之一就是人才引进。产业方面,要侧重于技术引进。政府要加大对引进企业的后续服务,放水养鱼。

记者:依您所见,目前阻碍永州企业发展的主要瓶颈有哪些?对此,企业联合会又做了哪些工作?

陈庆延:瓶颈在于企业的发展环境。我们一要在政策方面及时更新,二要加强对企业的支持力度,三要加强对企业融资平台的打造。现在很多企业的土地和厂房都是租的,心里自然不太踏实,我们要穿针引线,加强银企合作。打造中小企业的融资平台,也是联合会下一步主要工作方向之一。

记者:永州企业联合会如何在原有的基础上进一步加强自身建设,发挥更大的功能?

陈庆延:联合会要苦练内功,加强内部管理;积极奉献,努力为企业牵线搭桥;送政策,强化人才培训;拓展融资渠道并提供管理咨询服务等方面的服务。

记者:永州企业联合会多次深入会员企业开展调研活动,请问此举的目的是什么?取得了哪些成效?

陈庆延:一是了解企业在发展中遇到了什么困难与问题,通过企业联合会这个平台,向政府做汇报,请求政府帮助解决;二是为企业的产品走向市场牵线搭桥;三是为企业解决用工难、人才缺的问题。

记者:很多人说,国家与国家之间的竞争,跟企业与企业之间的竞争一样,归根结底还是一种文化的竞争。七年前,我曾主掌一家内刊网,接触到了全国各地五花八门的企业文化,却没有永州的。请问,我们永州的企业家是不是也要创造一种具有显著地方特色的永企业文化?

陈庆延:我们不但要创造具有永州地方特色的企业文化,还要打造具有永州特色的企业文化品牌。例如:大自然集团的产品很好,市场前景非常好,但品牌广告也要跟上;异蛇酒产业是永州的一个知名品牌,目前却比较混乱,没有人牵头进行很好的整合,等等。总的来说,目前永州的企业在如何包装和推销自己这两个方面做得还不够。我们下一步要引导企业加强自身包装,推广先进经验,鼓励他们向永州城建投学习。城建投在这方面做得很好,他们花巨资请杭州的专家来“把脉”和“开处方”,已经取得了明显效果。

记者:作为永州市企业联合会的现任“掌门人”,在未来几年内,您对永州企业联合会的工作有些什么设想和计划?

陈庆延:想法很多,重点有三个,首先要把永州的企业和产品推出去,充分利用联合会这个平台,为永州的企业扎实实做一些实事。其次,永州是个偏远地区,也应该是一个厚积薄发的地区,怎么引进人才、留住人才,将是联合会一个持久研究和实践的课题。再次,要为永州的企业在融资方面创造一个好的平台,要有实际性突破,要把企业和银行紧密联系起来,打破企业的融资瓶颈,让更多的金融政策惠及企业。

记者:永州企业联合会如何发挥职能作用,为政府当好参谋和为会员企业提供服务的?

陈庆延:我们企业联合会围绕市委、市政府的中心工作,开展日常调查研究,为政府决策提供参考和依据;增强企业的法制意识,引导企业学法、守法,积极支持企业依法维权和规范自身行为,维护自身合法权益;增强企业的民主管理意识,关心职工,依靠职工,尊重职工的民主权利,积极参加由政府劳动部门、总工会和企业共同组织的各种活动;总结推广企业先进经验和管理创新成果;沟通政府与企业间的联系,发挥桥梁、纽带和参谋助手作用,做好政府委托的工作;加强本会自身建设,密切与各兄弟协会的合作。

奇瑞营销转轨 黄华琼“三板斧”动刀营销体系

■ 杨小林

在价格谜底揭晓前两个小时,奇瑞营销公司总经理黄华琼表示,“我们会定一个非常有竞争力的价格”。但没有人能料到,奇瑞竟然给出了“跳楼价”。9月12日晚,全面负责销售的奇瑞副总经理周必仁宣布奇瑞全新E3的售价为5.29万-6.79万元。

在奇瑞E3上市发布会现场,奇瑞董

管奇瑞国际和国内销售业务的副总经理周必仁等高层均到场助阵。此外,周必仁右侧还坐着一位熟面孔,他就是原一汽丰田汽车销售公司常务副总经理王法长。有消息称,下一步,他将协助黄华琼主导奇瑞的下一轮营销变革。

而就在两个月前,奇瑞销售公司更名为奇瑞营销公司,这被认为是奇瑞国内销售大权的继任者黄华琼动刀奇瑞营销体系的信号。

“更名营销公司后,奇瑞将销售公司的角

色从向经销商下达指令和考核指标的管理者,转变成为经销提供后方支援的服务者,而在制定考核任务上,坐镇一线指挥的大区则发挥了至关重要的作用。”奇瑞营销公司的一位负责人透露,为此,奇瑞将原有的两大销售部合并并重新划分为经销商支援部和销售支援部。

在营销公司成立后,奇瑞还通过重新划分大区制,并放权销售一线,制定了全新的销售考核体系。按照新的考核体系,奇瑞不仅将

终端销量、市场占有率等纳入考核,而且销售和售后服务满意度也被提升为关键的考核指标。更名营销公司的做法,更是希望打破以往厂家主导的销售体系。

按照黄华琼的说法,奇瑞是将原先的26个销售大区整合为8个,给了大区更多资源调配上的决定权,并在每个大区下设不同的区域和职能部门,“这能够让大区的资源更加集中,让大区有更多的话语权,是要让能够听到枪炮声的人来指挥战斗指挥资源”。